

CRÓNICAS MADRILEÑAS

Nuestra "alta" política

«Se dice...» Socorridas palabras con que los periodistas lanzamos siempre aquellas noticias con cuya paternidad no queremos cargar, poniéndola, o de las cuales aun sabiéndolas a ciencia cierta, no nos hallamos en condiciones de responder. También acogemos, empezando con esa frasecita tan sagrada en el argot periodístico aquellos rumores de importancia cuya veracidad o inexactitud no cabe dentro de lo humano confirmar de momento. Así unas veces se dice, y otras veces no lo dice nadie, aunque nosotros lo aseguramos.

¿Y a qué santo, dirán los lectores, nos espantan aquí esta divagación que nada nos importa? Pues sí que viene al caso, porque queremos que al comenzar nosotros ahora a contar unas cuantas cosas, encabezándolas con el «se dice» clásico, se tenga bien entendido que, efectivamente, se dicen esas cosas, que no son fantasías nuestras, aunque pudieran no responder exactamente a la verdad de los hechos.

«Se dice...» pues, que están perfectamente aclarados a estas horas los verdaderos motivos que impulsaron al Gobierno a llevar a la «Gaceta» el decreto cerrado, dando por terminadas las sesiones de Cortes en la legislatura.

Afortunadamente, aunque la tapadera sea la situación excepcional de los problemas internacionales, según los que aprecian de bien enterados, no ocurre nada que se le parezca a la existencia de peligros relacionados con la gran contienda europea. Ojala que así sea, para bien de la patria!

Son, según los comentaristas de la política que así hablan, razones de política extraordinariamente menuda y casera las que han decidido al Gobierno a clausurar el Parlamento sine die a los pocos días de estar repetidamente haciendo hincapié en el propósito de reanudar en seguida las tareas parlamentarias el jefe del Gobierno.

Trátase, según ellos, de que el ex-ministro señor La Cierva, en la visita que hizo al Rey, próximas ya las vacaciones de Carnaval, con motivo de haber sido disuelta la Junta de Iniciativas, anunció al Soberano, cumpliendo deberes de monárquico fiel, que tan desconforme se hallaba con la actuación de este gobierno, que no le sería posible prolongar por más tiempo el sacrificio de su silencio en la Cámara y que estaba resuelto a combatir de frente con sus amigos.

Y que no se limitaría a poner reparos a la obra del Gabinete, sino que provocaría una votación, que otra vez con doloroso sacrificio, para él rehuyó, para que se pusiera de relieve que la mayoría parlamentaria del Congreso no era compacta ni disciplinada junto a la labor de este Gobierno.

Conceder Dato de estas intenciones de La Cierva, y sabiendo también que entre los elementos besadistas había ciertos disgustos con el Gobierno y que los diputados ministeriales de alguna región, por estar presentado en la Cámara un proyecto que provocó cierta lucha interregional, eran fáciles de arrastrar para oponer sus votos al Gobierno en un momento dado, y que los de otra, por cuestiones de carácter electoral, también andaban a las gatas con el Gobierno, empezó a hacer sumas y restas y se dió cuenta exacta de que la situación del Gobierno en estas condiciones en la Cámara popular sería muy inestable, y dijo, «a cerrar».

No es, dicen muchos de los que se hacen estas cabalas, que el señor Dato sea hombre que tenga al poder tanto apego como para huir de las Cortes en circunstancias normales por temor a una batalla de esa naturaleza. Es que, consciente de la gravedad de las circunstancias de ahora, se considera en el deber de evitar a la Corona el planteamiento de conflictos políticos que serían difíciles de resolver, por encontrarnos precisamente en esas circunstancias excepcionales por que atraviesa la política mundial.

Añaden que es un hecho evidente, a pesar de que el órgano en la prensa de este Gobierno, «La Epoca», lo haya desmentido, que las relaciones entre Dato y La Cierva se han enfriado extraordinariamente en los últimos tiempos, desde que el Congreso fué teatro de una contienda áspera entre ambos, y afirman que apenas si hoy se cambian el saludo.

A esas circunstancias anotadas, ya añaden que Dato se veía apremiado por los catalanes para que el proyecto de Puertos francos fuera aprobado, asunto éste que planteaba otra batalla peligrosa en las Cortes, y que hallándose en tal aprieto y no queriendo poner al Rey en el trance de una crisis total, cerró el Parlamento como mal menor para el país.

Sea de todo ello lo que fuere, a nosotros nos parecería más que fueran motivos ajenos a la contienda internacional los que hubieran motivado la resolución del Gobierno. — X.

El ferrocarril de la Marina

Esta mañana han regresado de Madrid los señores Cezard y Critikián acompañando al presidente de la «Société des travaux Publics» Mr. Wirriart que ha venido de París con objeto de girar una visita a la línea del ferrocarril de la Marina en el nuevo trayecto de Altea a Denia pronto a terminarse.

El carril de ese trayecto quedó ya unido hace diez días.

Mañana efectuará Mr. Wirriart la inspección y a juzgar por la rapidez con que se efectúan los trabajos la inauguración de la línea tendrá lugar muy en breve.

Compras en el "MONOPOLE"

Las famosas tortas Valencianas.
Los inimitables Merengues de café.
Las ricas Ensambladas Mallorquinas.
Los selectos Bollos Suizos.
Las acreditadas Empanadas de pescado.
Los legítimos Tortells catalanes.
Los especiales Pastels variados.
Dulces de fruta y repostería de clase inmejorable.

Única casa que presenta un surtido inmenso en caramelos y bombones finos.

20 — MAYOR — 20

NUEVA SOCIEDAD

A LOS SASTRES

Compañeros: Habiéndose constituido en esta capital una asociación de socorros mutuos titulada «Confianza», en la que pueden ingresar todos los que profesen el arte de sastrería, se pone en conocimiento de los compañeros que por causas involuntarias no hayan sido invitados para formar parte de la misma, que pueden pasar a informarse en la Casa del Pueblo, Navas, 97, donde encontrarán a su disposición el Reglamento por el que ha de regirse la misma.

La Junta directiva la componen los señores siguientes:

Presidente, D. Manuel Carreño; vicepresidente, D. Antonio Ors; secretario, D. Francisco Guerra; vicesecretario, don Juan Isari; tesorero, D. Juan Rodrigo; contador, D. Miguel Donat; vocales, don Francisco Lucio, D. José M. Ferrándiz, D. José Ríos, D. Tomás Moreno y D. Manuel Espí.

"Mundo Gráfico"

El número de esta popular revista madrileña correspondiente a esta semana, publica notas interesantísimas de la guerra, tales como la visita del rey Jorge de Inglaterra a los heridos indios, los alemanes en la Polonia rusa, destrucción de la Bélgica histórica, notas pintorescas de Turquía, la guerra en los aires, escenas pintorescas de Flandes, el cañón más grande del mundo para la defensa del canal de Panamá y otras varias.

De los destrozos causados en España por el furioso temporal de los últimos días del pasado, publica también notas de excepcional interés y completan este bello número otras actualidades de Madrid y provincias que constituyen la más completa crónica gráfica de la semana.

En sus páginas literarias encontrarán los lectores de «Mundo Gráfico» originales interesantísimos.

Bas el me jor ú
pa pel fu mar ú

DE UN CONFLICTO

Plausible iniciativa

El Círculo Mercantil ha tomado la plausible iniciativa de intervenir entre patronos y obreros para tratar una vez más de solucionar la huelga de los metalúrgicos. Es una desgracia lo que acontece, una gran desgracia que lamentamos hondamente.

En estos días tristísimos en que la crisis del trabajo ha adquirido agudización gravísima, Alicante ve cerrarse uno de sus principales centros fabriles donde hallaban el sustento centenares de obreros; ahora que no hay trabajador que no clame contra el encarecimiento de la vida, una industria que se desenvolvía floreciente, pujante y rica, cesa en su negocio y priva del pan a multitud de familias.

No ahondemos en las causas y no culpemos de la responsabilidad del hecho a obreros ni a patronos.

Agua pasada... Por encima de los intereses de unos y de otros están los intereses de la ciudad que bien valen que huelguistas y capitalistas piensen con frialdad un momento en que de sus buenas intenciones, de su altruismo y abnegación puede hallar un paliativo el hambre que se enseorea de Alicante.

El Círculo Mercantil va a intervenir en el conflicto: nuestro mayor anhelo es que obtenga esa entidad el éxito que no obtuvieron en sus gestiones otros intermediarios.

Sin apasionamiento, con alteza de miras, puede aún obtenerse.

Todo buen alicantino, bajos y altos, deben unirse a ese desinteresado movimiento que inicia plausiblemente el Círculo Mercantil para tratar de conseguir que los talleres de los señores Aznar vuelvan a abrirse enseguida.

EL DIARIO se ofrece sin condiciones al iniciador de esa idea para contribuir como lo ostime conveniente a que la paz se pacte honrosamente entre huelguistas y patronos.

Sabemos que han llegado las cosas a tal extremo que la solución del conflicto se hace ahora más difícil que hace un mes; pero a pesar de ello nos consideramos obligados a insistir en nuestros ruegos a todos, para que depongan su actitud y un abrazo fraternal les una en breve.

El escaso movimiento comercial dificultará en parte la colocación de todos los obreros, pero si la buena voluntad de trabajadores y patronos se pone a contribución para hallar una solución digna y pronta al conflicto, creemos que no ha de tardarse en abrir de nuevo los talleres.

Todo será que ambos bandos quieran oír la voz del Círculo Mercantil que les habla de nuevo de paz y les invita a la concordia.

Luego de escrito nuestras anteriores líneas conocemos los acuerdos adoptados anoche por los obreros metalúrgicos, con los cuales alejan la paz que el Círculo Mercantil se proponía hallar entre ellos y los patronos.

Esos acuerdos son:
Renunciar a toda relación amistosa para solucionar la huelga de la casa de Aznar.

Presentar denuncia por incumplimiento de contrato contra los señores Aznar a los tribunales.

Solicitar de dichos señores la indemnización de 250.000 pesetas por perjuicios causados con ocasión del incumplimiento del aludido contrato.

Parece que han nombrado abogado para que les represente al diputado señor Barriobero.

En la Audiencia

Señalamientos para mañana
Sección segunda.—Juzgado de Alicante, por disparo y lesiones, contra Roque Ortuño; abogado, señor Guardiola; procurador, Sr. Langueña.

—Del mismo Juzgado, por disparo y lesiones, contra José Devesa; abogado, señor Manero; procurador, señor Bas.

LA GUERRA EUROPEA

Informaciones del día

Noticias francesas

París.—El parte oficial último dice que durante la noche los aliados hicieron violento fuego de artillería entre el Mar y el Aisne, logrando grandes ventajas en varios puntos.

En el sector de Reims, en la granja de Angelet, cerca de Pompelle rechazaron furioso ataque alemán.

Entre Sonain y Beausejour avanzaron en varios sitios logrando pisar el terreno de los alemanes en el bosque de los alrededores de Pont-a-Mousson haciéndoles un centenar de prisioneros.

El ataque de los alemanes en Perthes fracasó.

El ejército alemán

París.—El ministro de la guerra ha publicado una Nota, negando que en el frente francés hayan menos tropas alemanas que en el mes de diciembre último.

Es cierto que el general Hindenburg tomó la ofensiva en el teatro Oriental con contingentes reforzados, pero estos contingentes eran de nueva creación, formados por tropas que realizan el bautismo de sangre, ó trasladadas de otros puntos del mismo teatro Oriental.

En Oriente luchan 30 cuerpos de ejército alemanes y 22 austriacos.

En el frente central hay 42 cuerpos de ejército alemanes, cifra igual a la del pasado mes de diciembre.

En este frente, lejos de disminuir los contingentes alemanes, han sido aumentados.

Derrota austriaca

París.—Según comunican del Cáucaso los rusos han derrotado a los austriacos en Khopacehay.

Contrabando de guerra

París.—La prensa anuncia el envío de una Nota franco-inglesa a los países neutrales anunciando que serán consideradas como contrabando de guerra las mercancías que se envíen a Alemania.

FIGURAS DE LA GUERRA



Almirante inglés MOORE primer lord del Almirantazgo

Noticias inglesas

Londres.—El generalísimo French telegrafía que en Ipres, las tropas inglesas contrarrestaron la actividad de los alemanes.

En la region de La Basse un regimiento formado por soldados canadienses asalto y voló una trinchera de los teatones.

De Rusia

Londres.—Comunicado oficial anuncia que en la Galitzia los rusos derrotaron a los alemanes, incantándose de nueve cañones haciendo 4.000 prisioneros.

Una petición

Londres.—El Gobierno inglés ha solicitado del de los Estados Unidos que envíe a los campos donde tiene Alemania reunidos a los prisioneros un diplomático para que sea conocido el modo como son tratados.

Noticias alemanas

Berlín.—El último parte oficial dice que en la Champagne los aliados dieron nuevos y furiosos ataques teniéndose que luchar cuerpo a cuerpo. La batalla es encarnizada y a pesar de todo los germanos manteniéndose en sus posiciones.

En Argonne conquistaron éstos dos trincheras haciendo ochenta prisioneros a los aliados a quienes cogieron además varias ametralladoras y lanza bombas.

En los Vosgos conservan los teutones las ventajas obtenidas.

En los lagos de Augustow fué rechazado un furioso ataque de los rusos. Estos atacaron también sin éxito Lomza y Plok.

Noticias de Italia

Roma.—En la Cámara el jefe del Gobierno Sr. Salandra dió cuenta de haber adoptado severas medidas contra los espías militares que se han visto en diversos lugares de la nación.

La prensa

Roma.—La prensa reclama del Gobierno la inmediata expulsión de Italia de los extranjeros fomentadores y organizadores de las manifestaciones que se verifican en favor de la intervención en la guerra en otros sitios y en favor de la neutralidad en otros.

Últimas noticias

Madrid.—Ha descargado una terrible tempestad sobre Pola.

Un zepelín fué arrojado al mar, destrozándose.

De Turquía dicen que se han recibido tres submarinos por vía terrestre.

Estos iban desarmados.

No se han podido armar.

Las autoridades turcas se apoderaron de la correspondencia del consul italiano.

Dicen de Atenas que la flota aliada ha destruido las baterías de Kilidbahzy Chukalesy, llegando cerca de los Dardanelos.

Dicese por informes autorísimos que en la costa de Galipoli hay reconcentrados unos cien mil turcos, mandados por Essad Pachá.

Por causa del temporal suspendiéronse las operaciones en los Dardanelos.

Sigue el avance ruso en Permiz.

En el Cáucaso han llegado los rusos hasta Khapatchai.

Noticias por telégrafo

España en Africa

Madrid.—Al realizar una descubierta en la posición de Beni Hosmán la metalla fué tiroteada por el enemigo.

Contestaron las fuerzas regulares entablándose un trrido tiroteo.

El enemigo tuvo cuatro muertos. Se le cogieron dos cadáveres.

De las regulares resultaron heridos el teniente don Luis Ramos y tres askaris.

De Portugal

Madrid.—Se insiste en que se unieron los partidos políticos habiendo llegado a un acuerdo para la apertura del Parlamento.

"Iberica,"

«Sobre las bases navales».—No puede ser de más candente actualidad el artículo que el ilustrado capitán de corbeta y distinguido publicista naval D. Juan Cervera y Valderrama acaba de publicar en el núm. 61 de «Iberica», revista del Observatorio del Ebro, Tortosa, sobre las bases navales.

Se titula «Interesantes experiencias con minas y explosivos y servicio de las estaciones torpedistas de las bases navales». Está el artículo escrito con sano optimismo, e ilustra a la opinión sobre estas cuestiones, haciendo ver los progresos logrados en nuestra Patria en la elaboración de los modernos explosivos, y que los marinos españoles podrán operar en la defensa de nuestras bases navales y en la guerra de minas, tal como operan los ingleses y alemanes, si tuviesen a su disposición los medios económicos necesarios.

Es un vibrante artículo que rebosa entusiasmo y patriotismo.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO A CARGO DE

D. Francisco de A. Roger Verges

EX-INTERNO DEL HOSPITAL DE NIÑOS DE BARCELONA—EX-INSPECTOR MUNICIPAL DE SANIDAD

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA, EN PARTOS —Y ENFERMEDADES DE LA MUJER—

Consulta de 3 a 5 tarde Id. económica de 8 a 9 mañana

Torrijos, 7. 1.º ALICANTE

EMPRESA VALENCIANA

Ferris, Muñoz y C.ª

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

Salidas diarias

Barcelona.—Valencia.—Alicante, servicio por mar y ferrocarril

MADRID: POZO, 5.—Teléfono 4.268.

BARCELONA: PRINCESA, 33.—Teléfono 3.212.

VALENCIA: LAURIA, 31.—Teléfono 930.

SEVILLA: VILLEGAS, 2.—Teléfono 596.

ALICANTE: CALATRAVA, 23.—Teléfono 261.

NOTA IMPORTANTE.—Esta empresa ha sido fusionada con la Lavantina, por lo cual forma parte como en la anterior

Bernabé Biosca

Fosfobiol

El mejor tónico reconstituyente conocido por la Ciencia médica CURACION SEGURA de la TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA y RAQUITISMO DA VIGOR, PESO Y APETITO

Frasco, 4 pesetas

Pídase en Farmacias

DE ORIHUELA

BAILE CONCURSO

La cuestión de la naranja

Casi toda la naranja de la Vega, cuyo importe total asciende a unos cinco millones de pesetas, según cálculos aproximados, se halla todavía sin vender, lo que representa una pérdida verdaderamente considerable para los propietarios y agricultores que son los más castigados por el actual estado de cosas.

Las clases pobres que en años normales encuentran ocupación diaria en las diferentes operaciones de la exportación, también sufren actualmente con el paro forzoso las consecuencias de la guerra, no encontrando ocupación en parte alguna.

La situación de la ciudad y su huerta no puede ser más aflictiva, como lo prueba las imponentes manifestaciones de hambrientos que de seis días a esta parte se suceden sin interrupción, en solicitud de pan y trabajo y lo que degenerará en un gravísimo conflicto si el gobierno no empieza pronto los trabajos de las carreteras que hay en proyecto y que nadie sabe cuando van a empezar.

El conflicto obrero se presenta amenazador y nadie puede asegurar lo que ocurrirá muy pronto, si las autoridades no toman aquellas medidas urgentes que las circunstancias anormales que atravesamos requieren.

Hoy se ha dado el caso tristísimo de ver grupos de labriegos pedir limosna de puerta en puerta, inspirando verdadera lástima su porte y actitud hasta ahora resignada y pacífica.

DIGNO DE IMITARSE

Contrastando con el temor de los agricultores y miedo de muchos propietarios de no enviar su naranja al extranjero, merece que demos cuenta de la gran labor verdaderamente patriótica que está realizando actualmente el conocido y popular naranjero de Orihuela D. Bernabé Montoya Mula quien haciendo frente por sí solo al actual conflicto europeo, y con el fin de hacer menos funesta la plaga y pérdida del dejado fruto, con aplauso de todos, acaba de abrir cuatro almacenes de naranjas en Benetuzar y Orihuela, calculándose en unas 500 cajas las que diariamente salen de Cartagena para los mercados franceses e ingleses con lo cual se consigue dar salida a una gran parte del producto, y por otra tener empleados numerosos braceros de ambos sexos.

Si aquí hubiesen una docena de hombres del temple y actividad del Sr. Montoya, no tendría importancia el conflicto del hambre que padecemos; pero desgraciadamente en Orihuela se adolece de la falta de hombres de esa talla como el estimado naranjero Sr. Montoya quien está realizando estos días una verdadera labor meritoria y patriótica en favor de los intereses de la vega.

SEÑORITAS

Lo que toda señorita debe saber antes de su matrimonio

Hermoso libro de 300 páginas, con grabados, se les enviará por correo certificado, mandando tres pesetas en sellos o Giro Postal.

ANTONIO GARCÍA, Conehas, 3, MADRID

El Orfeón Alicante

La nueva Junta directiva del Orfeón Alicante ha hecho un cambio radical en la vida de esa sociedad para infundirle nueva vida y darle la animación que antaño tuvo.

Echando mano de nuevos procedimientos organiza fiestas cultas para que sea el Orfeón sitio donde constantemente los socios hallen solaz y esparcimiento honestos.

El domingo próximo, como ya anunciábamos ayer, celebrará un gran baile de trajes. Entre las señoras habrá un concurso que promete ser brillantísimo y en el que se otorgarán tres valiosos premios.

A ese baile seguirán otras fiestas: conciertos, representaciones teatrales...

La masa coral será reforzada con nuevos elementos y apenas Luis Torregrosa venga a Alicante comenzarán los ensayos de obras magníficas que han de avalar grandemente el repertorio del Orfeón.

A grandes rasgos, este es el programa que se propone desarrollar la nueva Junta.

ZAPATERIA

“La Bota de Oro“

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento de calzado participa a su distinguida clientela que el TALLER DE CALZADO A MEDIDA lo ha trasladado al número 24, entresuelo, de la calle de la PRINCESA (hoy Altamira), donde continuará ofreciendo a sus clientes las últimas novedades en el ramo de Zapatería. PRINCESA, 24 entresuelo (hoy Altamira)

Unos estafadores

Enrique Almerich Robles y Emilio Mesado Cortés vinieron de Valencia y hospedaronse en el Hotel Victoria Traían empaque de caballeros.

En nombre de una supuesta «Confederación de Créditos» de Barcelona dedicanse a visitar a varios comerciantes proponiéndoles unas fantásticas operaciones.

Don Salvador Gosalbez les adelantó 300 pesetas para el negocio que le proponían. Poco después vio que era víctima de una estafa y denunció el hecho a las autoridades.

Luego han aparecido D. Salvador Arnau y don Vicente Iborra, de Aguas, que también fueron víctimas de estos vivales.

El Mesado ha sido detenido ya y el Almerich puso pies en polvorosa.

La carencia del trigo

Apenas conoció el señor gobernador las quejas de los pueblos de la provincia en donde el trigo escaseaba, transmitiólas al Gobierno.

Hoy ha recibido del ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

«Pongo en su conocimiento que la Sociedad harinera de Barcelona se halla dispuesta de acuerdo con el Gobierno a facilitar harina a los puestos del litoral, que la necesiten. Puede V. S. puede aconsejar que se formule pedido directamente al Presidente Sociedad harinera de Barcelona.»

Horrenda explosión en un buque

Una horrenda detonación ha conmovido a la ciudad pocos minutos después de las dos de la tarde.

El sobresalto ha sido enorme y un gentío inmenso se ha lanzado a la calle anheloso de conocer las causas del suceso.

El paseo de los Mártires se ha visto pronto lleno de público: en un buque petrolero se había producido la catástrofe que ha llenado de espanto a Alicante y la gente ha acudido a los muelles a indagar lo ocurrido los más y no pocos a prestar los auxilios necesarios a las víctimas del suceso.

Poco después, cuando se ha visto al buque envuelto en humo, el público ha recordado la explosión del «Cabo Machichaco» en Santander y ha huido de aquellos lugares temiendo una segunda explosión... Volvió luego a confiarse, para después huir de nuevo... Así han transcurrido las horas angustiosas de esta tarde.

LAS EXPLOSIONES

Uno de los carabineros que se hallaban a bordo del buque siniestrado, nos ha manifestado que ha habido dos explosiones casi consecutivas: una apenas perceptible y otra que es la que ha llenado de alarma a la ciudad.

EL BUQUE

El buque donde el suceso ha ocurrido pertenece de la matrícula de Amberes y se llama «Tiflis».

Traía cargamento de petróleo y bencina.

Habíase dedicado en días anteriores a la descarga de petróleo para la fábrica que Deutsch posee en la Cantera donde dejaron 60 toneladas. Desde anteaer hallábase anclado el «Tiflis» en el muelle de Poniente dedicado a suministrar a la fábrica petrolera de Fourcade unas 1.500 toneladas de mineral que le traía.

Este mediodía había terminado ya sus operaciones de descarga. En el buque quedaba aún gran cantidad de petróleo para la fábrica que en Sevilla posee la casa Deutsch.

DISPUERTO A PARTIR

Esta tarde a las tres iba a hacerse a la mar el buque belga.

Habían terminado las operaciones y en el «rancho» dormía parte de la tripulación esperando la hora de salida.

LA EXPLOSION

A las dos iban a comenzar las maniobras para partir.

Los carabineros Juan Calvo y Roque Such y la esposa de éste, que había ido a bordo a llevarles la comida, descendían por la escalerilla ya, cuando se ha producido la horrenda explosión.

Los carabineros halláronse sin saber cómo en la barquilla que los había de conducir a tierra y la mujerha sido lanzada al agua de donde ha sido extraída sin graves consecuencias.

El buque ha comenzado a verse envuelto en humo en su parte de proa.

LAS AUTORIDADES

El comandante de Marina, el gobernador, el alcalde, el juez de instrucción y los concejales Sres. Limiñana, Guardiola y Langucha se han personado en seguida en el muelle dictando muy discretas órdenes para evitar males mayores de los que se suponían ocurridos.

Como en el barco había aún varios tanques llenos de bencina y era inminente otra explosión peligrosísima, el alcalde ha dejado a los bomberos en libertad de prestar sus auxilios.

El comandante de Marina ha comunicado a los demás buques anclados en el puerto el posible peligro que sobre ellos se cernía de ocurrir la segunda explosión que se temía y casi todos ellos se han apresurado a salir de muelles.

También el señor Campos ha hecho desalojar de público todos los muelles en previsión de que pudiera repetirse el suceso, cuyas consecuencias hubieran sido sin duda gravísimas.

AUXILIOS

La Cruz Roja y los Exploradores han trabajado denodadamente trasladando a la Casa de Socorro a los heridos.

Aquella ha establecido un puesto de auxilio en la plaza de Isabel II y otro junto al pabellón de Sanidad.

Gentes de todas las clases sociales han rivalizado en interés por amenaguar.

EL BUQUE ABANDONADO

El capitán del buque ha trabajado un rato para contener a la marinería que presa de pánico huía... Poco después no quedaba a bordo ni el capitán. El buque ha quedado solo, envuelto en humo y llamas y—la noticia nos la dan en las mismas fabricas de petróleo y en los centros oficiales—conteniendo mil doscientas toneladas de bencina.

PELIGRO INMINENTE

Ante esa amenaza aterrizadora se ha intentado todo infructuosamente. No hay en Alicante medios para destruir en un caso como este, un barco que constituye un peligro; no ha habido tripulante que se atreviera a cortar las amarras... ¡no había remolcadores para sacar al «Tiflis» fuera del puerto! los remolcadores de nuestra ciudad estaban hoy ¡casualidad fatal! todos reparando averías.

PIDIENDO SOCORRO

Todos convenían en que se avenge otra explosión que podría producir una catástrofe enorme en la ciudad y se ha hecho salir a la guardia civil que en la Explanada, muelles y parque de Canalejas se ha dedicado a advertir al público el peligro que corría, obligándole a retirarse hacia el interior.

Mientras, el comandante de Marina ha pedido auxilio a Cartagena para que envíe urgentemente remolcadores y material de salvamento.

CAUSA DE LA CATASTROFE

Ignóranse las causas de la catástrofe. Nadie ha podido aún dar una referencia exacta.

El capitán del «Tiflis» cree que se debe haber producido por una imprudencia, por un descuido: en el tanque de proa no quedaba ya petróleo, pues había sido desembarcado en Alicante. Aunque se hubiera limpiado dicho tanque quedarían en él escorias, residuos fácilmente inflamables y si algún descuido tripulante arrojó una colilla....

Es esta la conjetura más aproximada de las causas provocadoras del tristísimo acaecimiento.

LAS VICTIMAS

En los primeros momentos se ha calculado que el número de víctimas ocasionado por la explosión era enorme.

Aún son fragmentarias nuestras informaciones, puesto que no sabemos cuantos hombres había a bordo al ocurrir el suceso y la suerte que todos ellos hayan corrido.

Además los heridos han sido llevados a diversos lugares y es difícil hacer una exacta relación de ellos.

Aseguran los mismos tripulantes que en la proa del buque, en el sitio donde la explosión ha tenido lugar, han hallado la muerte cuatro tripulantes que no han podido ser extraídos.

A la Casa de Socorro ha sido llevado otro cadáver de un tripulante de nacionalidad inglesa y llamado Julio.

En ese establecimiento benéfico han sido curados los siguientes tripulantes del «Tiflis» que sufrían las heridas que se expresan:

Iser Germán, belga, contusión con trombus en el dorso del plé derecho y erosiones en los brazos y en el rostro.

Jemels Peit, belga, distensión en la región cervical y contusiones diseminadas en todo el cuerpo.

Guillermo Bonsanave, belga, quemaduras en el rostro, nalgas y manos. El estado de éste es grave.

John Decoste, belga, 42 años, quemaduras en el rostro, manos, y torax. También es grave su estado.

Antonio Compañ Bernabé de Alicante, amarrador del buque, herida contusa en la cabeza.

Menos este último han sido trasladados al Hospital a donde, desde la Casa de Socorro, se ha pedido que se preparen varias camas más en previsión de posibles y tristes sucesos.

Además se nos dice que han sido conducidos otros heridos a la fábrica de petróleo de Fourcade en donde han sido asistidos.

En la Casa de Socorro ha trabajado con celo digno de loa todo el personal que una vez más ha dado muestras de su abnegación y del alto concepto que de su deber tiene.

En el muelle ha asistido a los heridos el practicante particular don José Climente.

OTRA VERSION

Otra versión del suceso hemos de recoger aunque en poco defiere de la que más arriba publicamos.

Según el capitán del buque que se llama Zyser, los tripulantes eran 30, todos belgas menos uno argentino y otro español que iban a entrar de vigilancia al ocurrir la explosión.

La mayoría de los tripulantes anduvo

anoche por la ciudad y se embarcó tard y en situación lamentable por las repetidas libaciones hechas. Muchos de ellos al ocurrir el suceso aún dormían la mona....

Quizás eso explique la imprudencia ocasional del hecho a que alude el capitán.

Esas noticias nos las suministra uno de los tripulantes que considera que a bordo han de quedar cuatro o cinco tripulantes muertos.

ULTIMAS NOTICIAS

El comandante de Marina ha telegrafiado urgentemente al Ministro y al jefe del Apostadero de Cartagena pidiendo el envío de un buque de guerra para que eche a pique al «Tiflis».

Al cerrar la edición se nos dice que al gobernador se ha presentado un hombre ofreciendo cortar las amarras del buque.

A las cinco se dirigen de nuevo a bordo del «Tiflis» el capitán con los maquinistas para tratar de picar la cadena y echar el barco fuera del puerto alejando el peligro que amenaza a la ciudad.

En el retén del paseo de Isabel II, ha sido curado también Antonio Román Martínez de confusión en la región supra espinal derecha y en la región carpiana izquierda. Hallábase comiendo a bordo al ocurrir el suceso. Es natural de Alicante.

Academia-Muro

ESPECIAL PREPARATORIA PARA LAS CARRERAS DE

CORREOS-TELÉGRAFOS-RADIOTELEGRAFIA

Profesorado competentísimo formado por oficiales de dichos Cuerpos y de otros igualmente técnicos.

Preparación para otras carreras especiales que tengan por base Ciencias matemáticas y Físico-químicas.

Honorarios módicos Castaños, 41, 3.º

Instrucción Pública

A los maestros de Altea la Vieja se les ordena se pongan al frente de sus escuelas puesto que las autoridades han facilitado locales suficientes para instalarlas.

Al ayuntamiento de Pinoso se le ha pedido la documentación necesaria para completar el expediente que tiene tramitándose para la creación de una escuela de niños en la aldea de Rodriguillo.

El Ayuntamiento de Elche se le recuerda la obligación que tiene de proceder al desdoblamiento de la auxiliaria de la Escuela Nacional de párvulos, según dispone el Real decreto de 25 de Febrero 1911 y demás disposiciones vigentes.

Al alcalde de Tormos se le dice cumpla inmediatamente la acordado por la Inspección de 1.ª enseñanza en su última visita girada.

La comisión Central de Socorros Múltiples del Magisterio ha acordado la recaudación de 24 cuotas de diez céntimos para los herederos de otros tantos socios fallecidos.

La Dirección general de primera enseñanza ha nombrado maestra sustituta de Tibi a doña María Ferrándiz Pérez.

La Inspección provincial de primera enseñanza ha ordenado al alcalde de Solta y Mirarrosa que instale la Escuela nacional de niñas en el local destinado para la de niños, con el fin de que no continúe abandonada la enseñanza de las niñas.

La Dirección general de primera enseñanza ha pedido a las secciones administrativas remitan en el plazo de ocho días relaciones expresivas de las vacantes ocurridas desde 1.º de Enero al 31 de Diciembre de 1914, haciendo constar fecha de la vacante, el maestro que dió lugar a ella y el sueldo que disfrutaba, para los efectos de la corrida de escuelas que se está verificando.



Plaza de Toros de Murcia

GRAN CORRIDA DE TOROS

PARA EL DIA 4 DE ABRIL (PASCUA DE RESURRECCIÓN)

SEIS hermosos y escogidos TOROS de DON VICENTE MARTINEZ

JOSELITO - BELMONTE - SALERI II

Entrada general CINCO PESETAS con impuesto.

Curación de las enfermedades DEL ESTÓMAGO É INTESTINOS

POR MEDIO DE LA

GASTROVANADINA

A. COQUILLAT

(REGISTRADO NÚM. 24.103)

Tónico digestivo, antigastrálgico y antiséptico, que regulariza la digestión, curando la dispepsia ácida y flatulenta, la atonía gástrica y el catarro de estómago e intestinos.

Debido el éxito maravilloso de la GASTROVANADINA, han sido muchos los que han pretendido imitarle, y para evitar que al público se le sorprenda con imitaciones y falsificaciones, siempre peligrosas, el EXMO. SR. MINISTRO DE FOMENTO me ha concedido privilegio por 20 años, después de haber sido demostrado que la GASTROVANADINA es el mejor de todos los remedios para la curación de las enfermedades del estómago e intestinos.

Desconfiar de las imitaciones y exigir GASTROVANADINA si se desea obtener una curación radical. Se vende en todas las Farmacias y Droguerías á PESETAS 1'50.

MANZANILLA ROMANA

(Seleccionada)

ROMULO y REMO

(Marca registrada)

La "Manzanilla Romana" (Rómulo y Remo) tomada después de las comidas, hace que siempre sienten bien; es mejor que el café porque no excita el sistema nervioso y mejor que el té porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes; la "Manzanilla Romana" es un inmejorable antibilioso. Unico sitio de venta en Alicante al por mayor y menor,
(Muestras gratis)

Leopoldo Asensio

- Almacén de productos alimenticios -
A Tamira, 10 (Teléfono 102)

A 10 CÉNTIMOS BOLSITA PARA 10 TAZAS y UNA PESETA BOTE PARA 100 TAZAS

Las enfermedades del estómago vencidas fácilmente; Las Neuralgias evitadas; La Bilis desaparece; los trastornos intestinales y el Estreñimiento se curan con el uso de la "Manzanilla Romana" (Rómulo y Remo) medicación naturalista.

ESTÓMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTÓNICO

AGUA MINERAL MEDICINAL RUBINAT LLOORACH

RECOMENDA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y MEDALLAS de Oro. PURGANTE SIN RIVAL EN EL MUNDO

Combate eficazmente la constipación pertinaz de v. entre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad, (gordura); NO EXIGE RÉGIMEN NINGUNO. Como garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco, la firma y rúbrica del DOCTOR LLOORACH, con el escudo encarnado y etiquetas amarillas. Desconfiar de imitaciones y substituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS
PASTILLAS PECTORALES
DEL
Dr. ANDREU

Plátense en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZARADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

BUSOT (ALICANTE)

GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MEDICINALES NATURALES Y BALNEARIO TERMAL

Médico Director: DOCTOR MARTÍ FEGET

Temporadas oficiales { 1.º de Mayo - 30 de Junio
1.º de Septiembre a 31 de Octubre

Aguas sulfatadas cloruradas alcalinas. Bicarbonatadas mixtas. Ferruginosas y litínicas

Temperatura natural. De 39° a 41° 5'c

Radioactividad De 37'33 a 40'50 voltios.

Instalación hidroterápica perfecta y completa. Cámaras naturales de inhalación y sudatorias. incomparable clima y residencia

INDICACIONES: Artritis y diatesis úrica en general y curación especial incomparable en todas las formas del Reumatismo, Dispepsias gastro intestinales, Estereocolitis mucomembranasas é Hiperacidéz úrica (Litiasis renal) Escrófula, Anemia, Convalecencias, Hepatitis, etc, etc. SITUACION: 500 metros sobre el nivel del mar, del que dista tres kilómetros, uno del pueblo de Aguas y 20 de la capital, a la que está unido por hermosa carretera, al pie de la montaña Cabezó de Oro de 1.300 metros de altura.

VIA JE. -- Excursiones diarias en AUTOMOVIL

Salida de Alicante desde el HOTEL SAMPER, a las cuatro de la tarde

Salida de Busot desde el HOTEL MIRAMAR, a las ocho de la mañana.

PRECIOS: IDA Y VUELTA, centro, 4 pesetas; berlina y delantera, 5 pesetas.

ALMUERZOS EN EL HOTEL MIRAMAR desde 3 pesetas
Datos convenientes: Capilla—Dirección facultativa.—Telégrafo.—Más de 30 kilómetros de paseos a través de pinares dentro de la finca—Caza—Gran Casino—Salón de Tiro—Parque y e.

GRAN HOTEL MIRAMAR

con alumbrado eléctrico, a cargo de los señores Hijos de Samper, propietarios del HOTEL SAMPER, de Alicante.

— Precios: Desde 8 pesetas en primera y 6 en segunda.—Pensión completa —

Para más detalles, dirigirse al HOTEL SAMPER, de ALICANTE